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INFORMAT10N FOR: Money L~undering (1315.55) {F-
3)(0ne count and Ethics Violation (I 02.02) (M-1) (Total 
Two} 

,.,~:~ '~;. 5 . 
'~;;~\ _ In.~e Court of ComiuonPieas, Franklin County, Ohio, of the tenn of May 12th in the 

. i. .. , ... ···'• .. ' .· Q . : . . . . . . . 

. :. ·~~>~r6ul'tom two thousand six . 
. :i:::"'. ·. . • :'.±f . ·. :.;;"- ! RdifO'Brien. the dulyelected and qualified Pmsecnting Attorney of Franklin County, 

Ohio, in the name of arid by .the authority of the State of Ohio, says that prior to this infonnation, 

Terrence \V, Gasper was dulyadvised by the Court oft11e nature of the charge against him and of 

his rights .•mder the Constitutio1i, and he state<l th"t h~ understood the nature of said charge 

against him and his constitutioiml, statutory, and procedural rights. and that he had full\· 

discussed all aspects of his case with his attorneys, James D. Gilbert #0007624 and Terrence A. 

Grady #0020845, and he was completely s~tisfied with the legal representation and advice and 

waived in writing and in open Court prosecution ofthe offense by indictmclll, 

By way of infomiation, Terrence \V. Gasper late of said County. on or about and between 

!he 3!'' day of March, 2001 and the 1311
' day of July, 2001, within the County of Frm1klin 

aforesaid, after he w:L~ :tppointed, qmllifi~·d, and employed as the Chief Financial Officer t(,, the 

Ohio Bureau of Worker's Compensation (OHWC), a public Stcrva.nt under the definition 

contaill<.--d in Section 292!.0l(B) Ohio ReYbeo Code, di<l conduct or attempt o c.induct a 

transzction !IS defined in Sectio11 1315.5 l(L), O.R.C., •vhich includes among other things .m 

inveSttiler· , . .,, 1ing that the property involved in the tr.insaction is the pn>eeed~ of sonic fonn 

ofillilawful a.:t1vity with the inti;nt to conceal or di.'''t.isc th1J naiuro. loc~tion, source, own~rship 

or C?ntr(>l of the property. to wit: T errcncc \V. Gasper facilitated:c«>ndon«d;-.,pproved!<\uthori1e<l 

Of sanctioned the payment of $25,000 by r c>lll Nc'C as 3!1 investment m 
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{'~i;.~p~rtcdly on the behalf of, ~t}d inthe name~f,Betsy Ratcliff, when in fact Terrence W. 

. . G~ was the true owner aiid intended benefici;µ:yofthc investment, and Terrence W. Gasper 

kn~ that the property inv~lvcd .in the transactionwa.s the proceeds of unlawful activity in the 

fonn of bribery and/or {l(>}iciting or receiving improper compensation with the intent to conceal 

ot disguise the true nature, soun;e, ownership or control of the property involved in the 

transaction, in violation of Section 1315.55 0.R.C. {F-3), 

Count Two 

· on or about and between th~ 15'" day of April, 1999 and the ts•• day of April, 2005, 

Terrence W. Gasper, being a public oftlcial who was required to file a.1 arumal financial 

disclosure statement with the Ohio Ethics Commission, did knowmg!y file a faisc statement with 

the Ohio Ethics Commission in connection with those Ohio Eihics Financial Disclosure fonns, in 

which he was required to disclose sources of income, and gins, !lave!, meals. cntcrtaimnent or 

gratuities, and the said Terrence W. Gasper knowingly failed to fully identify and disclose such 

mattl)ts, and falsely stated in writing that full disclosure had been mad<! in violation of Section 

102.02(0), Ohio Revised Code (M-1), and all of the above contr.uy to the statutes made and 

provided and against the peace and dignity of the State of Ohio. 

. . 
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